

# Chbanské noviny

Měsíčník Obecního úřadu Chbany

## VÝTAH Z 27. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Jednání proběhlo 4. června a bylo přítomno 7 členů zastupitelstva a 2 hosté. Hlavním bodem programu bylo schválení závěrečného účtu obce za rok 2008. Zajímavými akcemi v tomto roce byly např. výměna oken na budově obecního úřadu (461 tis. Kč), oprava střechy a výměna oken KD Poláky (141 tis. Kč), výměna oken a dveří v domech č.p. 25, 28, 29, 32, 36 (470 tis. Kč), opravy na budově kotelny (149 tis. Kč). Obec poskytla příspěvky základní škole na provoz a teplo (936 tis. Kč), na žáky navštěvující ZŠ mimo obec (138 tis. Kč), Mikroregionu Nechranicko (40 tis. Kč), pohotovostní službě Nemocnice Kadaň (12 tis. Kč). Kontrola z kraje, která provedla přezkoumání hospodaření obce, žádné nedostatky nezjistila, proto byl závěrečný účet schválen bez výhrad.

## SLAVNOSTNÍ KONCERT

V neděli 26. července se uskuteční tradiční koncert v kapli Sv. Anny ve Vikleticích

## UPOZORNĚNÍ

Služby obce Chbany, s. r. o. oznamují, že ve dnech 13. – 17. července 2009 nepoteče

Zastupitelstvo dále schválilo prodeje pozemků v Polákách, dotaci společnosti Služby obce Chbany, s. r. o. ve výši 450 000 Kč na provozní činnost. Vyhláška o místním koeficientu zůstává beze změny, protože zastupitelé se nedohodli na její změně. Byl přidělen volný byt, který obec zrekonstruovala. Bylo schváleno zrušení pracovního místa administrativní pracovníce na obecním úřadě pro nadbytečnost a příspěvek 10 000 Kč na spolufinancování veřejné železniční dopravy na trati Kadaň – Podbořany.

Starostu, po dobu jeho nepřítomnosti, bude zastupovat Jiří Hoření. Základní škola a Mateřská škola požádala o posílení rozpočtu z důvodu navýšení ceny za teplo na 44 500 Kč. Žádosti bylo vyhověno.

od 14:30 hod. Poslechnout si můžete ženský pěvecký sbor z Kadaně.

teplá voda z důvodu každoroční plánované odstávky kotelny.

**DEN DĚTÍ**

Děkujeme sponzorům, kteří se podíleli na uspořádání dětského dne. Jsou to: TOP SVÁR s. r. o. Prunéřov; Severočeské pís-kovny a štěrkovny Roztyly, s.r.o.; ISLA – Milena Slámová Tušimi-ce; O-THERM Jan Lazarčík, Ka-daň; Autodoprava Antonín Ilčík; Jiří Hoření; Elektroslužby Jiří Mí-chal; Hasičský záchranný sbor, Chomutov.

**PAMĚTNÍ KNIHA ČESKÉ ŠKOLY OBECNÉ VE VIKLETICÍCH****Založení české školy**

*Celkem v nejbližším okolí 135 Čechů, z nichž bylo 21 dětí školou povinných. Po provedeném sčítání lidu, které zde prováděl správce velkostatku pan Václav Nolč, podniknuty byly u minis-terstva školství a nár. osvěty kroky ku zřízení české školy, při čemž největší zásluhu si získal jmenovaný pan správce, jakož i majitel a nájemce p. V. Burda. Ježto v Přeskakách, kde bylo nej-více dětí a kde by škola byla nejlépe umístněna, nebylo potřebných místností, pronajaty tyto při velkostatku vikletickém, kde škola také zřízena a umístěna v západním křídle prvního patra zá-mečku vikletického. Jelikož všechny místnosti byly ve stavu velice zchátralém, povolilo minis-terstvo školství a n. osvěty na potřebné opravy obnos 20 000 Kč. V měsíci srpnu 1921 vykonány opravy a škola odevzdána svému účelu. Ačkoliv úřední data o povolení školy ministerstvem školství a n. osvěty došly až 5. května, kdy oznámeno, že škola zřízena byla výnosem nim. šk. a n. osvěty ze dne 30. března 1922 č.j. 53020/22, proveden byl zápis do školy již 1. září 1921 prvním správcem školy Václavem Krejsou v kanceláři velkostatku přeskackého a rodiče tak ujiš-tění o skutečném zřízení školy. Když bylo sehnáno nejnnutnější zařízení, lavice, stůl, tabule, kte-ré nám zapůjčily školy v Žatci a Libočanech, začalo se ve čtvrtek dne 15. září 1921 vyučovati. První správce školy, Václav Krejsa, narodil se 12. května 1891 ve Zdislavicích u Vlašimi, stu-doval na učitelském ústavě v Jičíně, vykonal v r. 1911 zkoušku učitelské dospělosti a vyučoval od r. 1914 celkem na šesti školách okresu Benešovského a dobrovolně se přihlásil k službě men-šinách.*

*Hned první den vyučovací vzpomenu památky zemřelého vicepresidenta zemské školní rady, dra Jindřicha Metelky, tvůrce menšinového školství českého, který vydechl svou šlecht-nou duši 9. září 1921 ve věku 67 let. Národ bude ho vděčně vzpomínati.*

„Každý začátek je těžký“, praví přísloví a těžký byl i začátek naší školy. Děti, které dosud navštěvovaly jen německé školy, doma i na ulici jen německy mluvily, měly se nyní přizpůsobovat jiným poměrům, žádáno na nich, aby česky odpovídaly ve škole, i mimo školu. Vždyť sotva 4-5 žáků dovedlo se obstojně česky vyjádřit a učitel musil bezmocně přihlížeti k tomu, jak se děti v české škole před zraky učitele baví německým dialektem, kterému ani zmála nerozuměl.

K 21 zapsaným dětem přibily ještě tři děti rolníka Josefa Dvořáka z Černíků, v okrese chomutovském, které z radosti, že mohou navštěvovat českou školu, nebály se obtížné cesty z levého břehu Oharky a tak vzrostl počet dětí na 24.

Řídě se heslem „zpěvem k srdci a srdcem k vlasti“ vléval učitel národními písněmi v dětská srdce lásku k české domovině a mateřské řeči. Výsledky se brzy dostavily. Děti, prozpěvující si národní písně, počaly česky cítiti a česky mluvit. Když největší obtíže překonány, mohlo se přikročiti kromě mateřského jazyka též k vyučování ostatním předmětům vyučovacím a tak zdárné dílo pokračovalo.

28. října téhož roku uspořádána školní slavnost, v níž promluvil učitel o našem národním osvobození a která zakončena recitacemi a národními písněmi.

O vánocích uspořádána první nadílka chudým dětem, o kterou hlavní zásluhu měl pan Václav Burda, podaroval všechny děti obuví a štědrovečerními houskami. Národní Jednota Severočeská v Praze zaslala prádlo a šatstvo a tak odcházely děti se zářícími zraky k domovu, těšíce se z darovaných věcí.

30. dubna 1922 založen byl místní odbor Národní Jednoty Severočeské se 39 členy, čímž postavení české školy bylo valně zlepšeno, ježto škola mohla se opírat o součinnost odboru.

Nutno poznamenati, že prvním lednem 1922 prodán jest velkostatek Přeskaky do rukou německo-židovských. Tím vývoj české školy jest nemálo ohrožen, ježto z Přeskak dochází nejvíce dětí a dá se předpokládati, že rodiče, nuceni hospodářským tlakem, buďto dají děti do německé školy, nebo budou nahrazeni německými zaměstnanci. Během školního roku 1921/22 se však ani jeden takový případ neudál.

Naše menšina oslabena citelně uzavřením uhelného dolu v Soběsukách, následkem čehož všichni čeští zaměstnanci přišli o práci a byli nuceni se vystěhovati. Důl uzavřen v červenci 1922 a škola tím přišla o tři žáky, kteří by byli po prázdninách do školy vstoupili.

### Citát:

**„Umění žít není uměním hrát s dobrou kartou, ale uměním sehrát se špatnou kartou dobrou hru.“**

R. L. Stevenson

## Stranka naší školy



Na konec školního roku 2008/2009 jeli všichni žáci naší školy a školky na výlet do Prahy. Navštívili jsme Divadlo Spejbla a Hurvínka a shlédli představení Hurvínek v Tram-tárii. Poté jsme šli na procházku Pražským hradem, kde jsme viděli střídání hradních stráží a prohlédli si katedrálu Sv. Víta. Za realizaci tohoto výletu děkujeme OÚ

Chbany, který dětem celý výlet uhradil.

Mateřská škola děkuje za sponzorský dar Severočeským pískovným a štěrkovným s.r.o.

### **Organizační pokyny:**

Z důvodu výměny plastových oken ve školní jídelně, který je realizován díky OÚ Chbany, je zajištěn provoz MŠ do 3. 7. 2009. Od 7. 7. 2009 do 21. 8. 2009 bude MŠ uzavřena. Provoz MŠ bude zahájen 24. 8. 2009.



**Všem dětem přejeme hezké prožití prázdnin!**